

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

21 (59) / 2008

23 октября

БРЯНСК  
2008

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## **ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2008**

**С 10 по 14 октября в Всероссийском выставочном центре прошла юбилейная X Российская агропромышленная выставка «Золотая осень-2008» — международный форум современных агротехнологий.**

Экспозиция выставки размещена на площади более 80 тыс. кв. м. В мероприятии приняли участие около 3 тыс. ведущих предприятий и организаций из 60 регионов России и 30 стран мира.

В церемонии открытия выставки приняли участие ВрИО Губернатора Александр Касацкий, заместитель Губернатора Николай Симоненко.

Выступая на открытии выставки, Первый вице-премьер Виктор Зубков заявил, что развитие сельского хозяйства останется в центре внимания Правительства России, значительные средства на АПК будут выделяться до 2020 года. Он отметил, что Правительство ранее не выделяло столь весомые средства на развитие сельского хозяйства, как в этом году. В целом, по оценке Зубкова, представленные на выставке достижения «свидетельствуют о положительном сдвиге в этом секторе российской экономики».

На выставку приехал и Премьер Правительства Владимир Путин. Он пообщался с руководителями аграрных предприятий. Основная проблема, с которой они сейчас сталкиваются, — это высокие ставки по кредитам.

Путин пообещал, что сельскохозяйственной отрасли в дальнейшем будет уделяться большое внимание, в том числе и развитию продовольственной безопасности, и внедрению эффективных технологий в аграрную промышленность.

Программа поддержки села, по словам Премьер-министра, в России уже действует и рассчитана до 2020 года. Ее реализация позволит в России производство сельхозпродукции увеличить в разы.

На выставке представлены последние достижения отечественного и зарубежного агропрома. Особое место в экспозиции занимает раздел техники. На нынешней выставке впервые машины и оборудование заняли отдельный павильон.

Инновационные разработки для сельского хозяйства заняли целый павильон — рядом с западными образцами техники продукция отечественных заводов. Чтобы вместить продукцию сельского хозяйства, на ВВЦ пришлось оборудовать несколько павильонов. В одном из них сразу на двух этажах разместили загоны для свиней, овец и коров.

В рамках «Золотой осени-2008» прошли «круглые столы» и конференции, на которых специалисты из разных стран смогли обменяться опытом и обсудить общие проблемы.

В выставке «Золотая осень-2008» в коллективной экспозиции Брянской области приняли участие 14 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, 13 сельхозпредприятий, 13 крестьянских (фермерских) хозяйств под руководством БРОО «Фермеры Брянщины», сельхозакадемия, ВНИИ люпина и опытная станция по картофелю.

В 57 павильоне, где разместился раздел выставки «Регионы России» Брянская область занимает 121 кв. метр. В павильоне «Животноводство» колхоз «Память Ленина» Стародубского района выставил племенных коров красно-пёстрой породы.

Брянскую экспозицию открыли ВрИО Губернатора Александр Касацкий, заместитель Губернатора Николай Симоненко, председатель комитета по аграрным вопросам областной Думы Василий Польской.

На выставке была достойно представлена продукция брянских сельхозтоваропроизводителей. Среди них такие предприятия как «Снежка», «Агрофирма «Культура», «Пищекомбинат Бе-



жицкий», «Брянский мясоперерабатывающий комбинат», «Сыр Стародубский», «Брянконфи», «Брянскпиво» и многие другие предприятия перерабатывающей промышленности области, неоднократные участники «Золотой осени» и получатели главных наград выставки.

Сельскому хозяйству в области уделяется большое внимание, на его развитие выделяются значительные средства. Производство зерна по сравнению с прошлым годом в Брянской области увеличилось на 135%, валовое производство зерна составило 600 тысяч тонн, чего последние 15 лет не было. Достигнута положительная динамика и в развитии мясного направления. В области растет производство мяса птицы. Только предприятие «Куриное царство Брянск» будет производить 65–70 тысяч тонн мяса птицы в год.

В области запущено 2 свиноводческих комплекса, каждый из которых до конца года выйдет на проектную мощность (а это по 75 тысяч голов свиней), на которых планируется производить по 14 тысяч тонн мяса свинины.

Возрождается картофелеводство. ЗАО «Картофельная нива» в 2008 году заняло под эту культуру около 2,5 тысячи га посевных площадей.

Рассматривается вопрос производства мяса КРС, в область пришли инвесторы в лице компании «Мираторг». К 2009–2012 годам планируется выйти на проектную мощность 70–75 тысяч голов.

## **НИКОЛАЙ ДЕНИН ПОЛУЧИЛ ОРДЕН ИЗ РУК ПРЕЗИДЕНТА**

*Указом Президента Российской Федерации Д. Медведева № 776 от 13 мая 2008 года «О награждении орденом Дружбы Денина Н.В.» за большой вклад в социально-экономическое развитие области и многолетний добросовестный труд награжден орденом ДРУЖБЫ Николай Васильевич Денин – Губернатор Брянской области.*



торжественной церемонии Губернатор отметил, что это не столько личная победа, сколько награда всех жителей Брянщины. Благодаря усилиям работников промышленности, сельского хозяйства и других отраслей по итогам первого полугодия Брянская область по темпам роста объемов промышленного производства уверенно входит в первую пятерку регионов России с уровнем более 120%. Производство зерна по сравнению с прошлым годом в Брянской области увеличилось на треть, валовое производство зерна составило 600 тысяч тонн, чего за последние 15 лет не было.

Церемония награждения состоялась 15 октября в представительском кабинете Кремлевской резиденции Президента РФ. Государственную награду Николаю Денину вручил лично Дмитрий Медведев. После



## **ОБСУДИЛИ ПРИНЦИПЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**

*16 октября 2008 года в Курске состоялось расширенное совещание «О готовности субъектов Российской Федерации, входящих в ЦФО, к вступлению в силу Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».*

**ции»» под руководством полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Георгия Полтавченко.**

В его работе приняли участие около 200 человек, в том числе руководители администраций регионов, главы законодательных Собраний субъектов ЦФО. От Брянской области — Губернатор Николай Денин, председатель областной Думы Владимир Гайдуков, Врио заместителя Губернатора Александр Макаров.

С 1 января 2009 года стартует реформа местного самоуправления. На совещании и шел разговор о том, с каким уровнем готовности подходят к старту реформы области, входящие в ЦФО. Картина очень разная. Все основные переходные положения реализованы. Это и описание границ, и передача имущества, и территориальное планирование, и разработка градостроительных планов. Подобные вопросы быстро не решаются.

Сегодня органы местного самоуправления поселений, муниципальных районов, городских округов сформированы, наделены полномочиями, определен круг их ответственности. Большая часть субъектов Федерации в ЦФО при разной степени передачи полномочий на уровень поселений перешла от сметного к бюджетному финансированию муниципальных поселений. Это очень важный шаг, потому что муниципалитет должен иметь собственный бюджет. В противном случае — это не муниципальное образование в полном смысле этого слова.

Открывая совещание, Георгий Полтавченко поздравил Николая Денина с вручением ему Президентом России ордена Дружбы. После чего подчеркнул, что цель встречи — подытожить накопленный с начала реализации ФЗ № 131 опыт, обменяться мнениями и предложениями, оценить в целом готовность регионов Центрального федерального округа к вступлению в полную силу данного закона.

В ходе обсуждения некоторые руководители жаловались на малочисленность муниципальных образований, в которых много средств уходит на содержание административного аппарата. В то время как собственные доходы МО остаются низкими.

Кроме того, они испытывают дефицит квалифицированных кадров, некоторые руководители местного самоуправления даже не знают законов, не могут предоставить документы отчетности. На совещании было отмечено, что для массового распространения подготовят брошюры с необходимой документацией.

Георгий Полтавченко согласился с замечанием о том, что 131-й закон несовершенен. Но вступление его в силу не означает, что работа над ним закончена. Ничто не мешает вносить в него поправки, которые подсказывает жизнь.

— Ведь важно не то, что закон принят. Важно то, чтобы он в полную силу заработал, — заметил Полтавченко.

Во второй половине дня на базе Курского государственного университета состоялось заседание Совета при Полпреде Президента в ЦФО, посвященное проблемам малого и среднего бизнеса. Помимо вышеназванных лиц от Брянской области в нем принял участие и Главный федеральный инспектор Николай Бурбыга.

Руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Геннадий Онищенко в своем выступлении отметил рост жалоб на розничную торговлю на 20%. Он призвал снизить налоговую нагрузку на бизнес и в то же время защитить население от некачественной продукции.

На заседании были затронуты также вопросы государственной поддержки малого бизнеса, доступности кредитных ресурсов и другие.



Распоряжением Полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Георгия Полтавченко от 10 октября 2008 года в целях эффективной реализации основных направлений государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства, определяемых Президентом РФ, и формирования благоприятных условий предпринимательской деятельности на территории ЦФО, в соответствии с пунктом 3 Указа Президента РФ от 15 мая 2008 года № 797 «О неотложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности» образован Совет при Полномочном представителе Президента РФ в ЦФО по содействию развитию малого и среднего предпринимательства.

Члены Совета сошлись во мнении о необходимости обязательной проработки вопросов эффективного развития малого и среднего бизнеса при формировании долгосрочных стратегий развития регионов, муниципальных образований, отраслевых стратегий, а также программ создания кластеров, программ в сфере социального обеспечения.

## **ГАЗ ПРИШЁЛ ЕЩЁ В ОДНО СЕЛО НА БРЯНЩИНЕ**



**17 октября в с. Колодецкий Стародубского района заместитель Губернатора Евгений Кузавлев принял участие в торжественных мероприятиях, посвящённых пуску газа.**

Для села пуск газа — это одно из важнейших событий в истории. Тем более, если помимо газификации в населённом пункте происходит благоустройство, обновляются социальные учреждения. Как отметил Е. Кузавлев, газификация села Колодецкий была бы невозможной без слаженной работы администрации области и газовиков.

На карте региона остается всё меньше негазифицированных населенных пунктов. Не так далеко то время, когда их на Брянщине не останется вовсе. От имени Губернатора Е. Кузавлев поздравил жителей села с праздником, пожелав счастья и здоровья. Затем гость пообщался с жителями Колодецкого. Завершением праздника стало приготовление традиционной яичницы, которую пожарил Евгений Кузавлев.

## **РАВНЕНИЕ НА КОМАРИЧИ**

**18 октября в п. Комаричи Губернатор Николай Денин, вице-губернатор Александр Касацкий, заместители Губернатора, руководители областных ведомств, главы районов приняли участие в празднике Урожая.**

Праздник начался с утра: на главной площади Комаричей шла ярмарочная торговля, труженики села выставляли свою продукцию, гостей праздника радовали фольклорные коллективы. Затем основные торжественные мероприятия переместились в местный ДК.

Главным событием праздника стало вручение Губернатором грамоты и вымпела главе района-победителю Виктору Кузину. Николай Денин отметил, что место проведения первого праздника было выбрано еще весной, Комаричский район оказался тогда лучшим муниципальным образованием области. Во внимание принимались 18 критериев-показателей, и наряду с финансово-выми здесь есть и относящиеся непосредственно к сельскохозяйственной сфере: увеличение объема растениеводческой и животноводческой продукции, сохранение поголовья скота, увеличение посевных площадей.

Губернатор отметил, что очередной сельскохозяйственный год для Брянщины был в целом успешным. А ведь из-за холодной весны созревание зерновых началось на две недели позже прошлогоднего. Но такие проблемы не застигли предприятия отрасли врасплох. В итоге — в области собрано около 600 тысяч тонн зерна, такой результат достигнут впервые за последнее десятилетие! Лидером по валовому производству зерна среди районов Брянщины стал Комаричский район, который заложил в «зерновую копилку» области 88 тысяч тонн — это более 15% от об-

щего производства. Второе место — у Стародубского района — 80 тысяч тонн. Эти два района намного опередили все остальные. Да и по урожайности зерновых всё заметнее отрыв лучших комаричских и стародубских хозяйств от своих коллег.

Остановился Николай Денин и на ситуации в областном картофелеводстве. В этом году урожай «второго хлеба» в сельскохозяйственных и крестьянско-фермерских хозяйствах Брянщины — свыше 200 тысяч тонн. А ведь совсем недавно, в 2005 году, сельхозпредприятия и фермеры накопали всего 37 тысяч тонн.

Неоднозначна картина в животноводстве. Если молоком, яйцом, картофелем, овощами Брянщина себя обеспечивает, и даже с избытком, то мясом — лишь на три четверти. Особые надежды возлагаются на строящиеся свинокомплексы в Жирятинском и Комаричском районах, вторые очереди которых планируется сдать уже в нынешнем году. Если в 2006 году в сельхозпредприятиях области оставалось всего 30 тысяч голов свиней, то в нынешнем этот показатель удвоился. Набирает обороты на Брянщине и птицеводство: в прошлом году более чем вдвое увеличено производство мяса птицы. В целом же мяса в сельхозпредприятиях области произведено на 60 процентов больше, чем в предыдущем году. По этому показателю Брянщина вплотную подтянулась к двадцатке лучших российских регионов.

Несколько слов сказал Губернатор и о развитии агрогородков, подчеркнув, что в перспективе необходимо создать в каждом районе по такому предприятию. Сейчас же в области 10 агрогородков, но среди них не все «встали на ноги». Особо был отмечен агрогородок «Московский» Почепского района. Завершая разговор о животноводстве, глава региона призвал сделать всё для сохранения поголовья скота, планомерно увеличивать надои.

Особое внимание собравшихся привлек Николай Денин к проблеме низких зарплат: «Там, где самым подходящим видом экономии считают экономию на зарплате, где доводят ее до нищенской, там нет будущего». Кроме того, не хватает на селе квалифицированных работников, власть на местах зачастую не заботится о должной подготовке молодых специалистов. Остро стоит и проблема алкоголизации населения в сельской местности. Завершилось торжество праздничным концертом.

## **ПРИГРАНИЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ**

**20 октября в Брянскую область прибыли участники выездного заседания Комитета Государственной Думы по делам Содружества Независимых Государств и связям с соотечественниками.**

На границе Брянской области их встретили заместитель Губернатора Анатолий Теребунов, депутат Государственной Думы РФ Виктор Малашенко. Затем делегация посетила Партизанскую поляну и усадьбу Ф.И.Тютчева в Овстуге.

21 октября в администрации Брянской области состоялось выездное заседание Комитета Государственной Думы РФ по делам Содружества Независимых Государств и связям с соотечественниками на тему «О практике приграничного сотрудничества Брянской области Российской Федерации с приграничными областями Республики Беларусь и Украины».

Перед началом заседания состоялась рабочая встреча Губернатора Николая Денина с председателем Комитета Госдумы Алексеем Островским, на которой стороны обменялись мнениями по вопросам социально-экономического развития Брянской области. Затем руководители области, члены Комитета во главе с председателем Алексеем Островским, депутаты Госдумы



Екатерина Лахова, Виктор Малашенко, Андрей Бочаров и Михаил Банщиков, представители министерств и ведомств РФ, исполнительных и законодательных органов власти Гомельской (Белоруссия), Черниговской, Сумской областей (Украина), а также Белгородской, Воронежской, Курской, Орловской и Смоленской областей (Россия) побывали на российско-белорусском предприятии «Брянсксельмаш», чтобы воочию убедиться в плодотворном опыте сотрудничества с Белоруссией. ЗАО СП «Брянсксельмаш» специализируется на производстве зерноуборочной и кормоуборочной техники. Одним из учредителей предприятия стал белорусский «Гомсельмаш». Теперь комбайны с брянской маркой поставляются во многие сельскохозяйственные регионы страны.

Важно, что совместное производство сельхозтехники в Брянске позволяет существенно снизить себестоимость машин за счет применения комплектующих и металлопроката российского производства, снижения налоговой нагрузки и транспортных расходов. Более того, российские потребители теперь имеют возможность приобрести комбайны в лизинг через систему Росагролизинга.

Затем делегация возложила цветы к Вечному огню на Площади Партизан.

На пленарном заседании участники ознакомились с опытом сотрудничества Брянской области с Гомельской и Черниговской областями Республики Беларусь и Украины. Сегодня на территории Брянской области работают около пятисот предприятий с иностранными инвестициями. Значительная часть из них представлена белорусскими инвесторами.

Результаты 12 межправительственных и региональных соглашений о сотрудничестве зримо выражаются в цифрах. В минувшем году объем внешней торговли с республикой Беларусь превысил 200 миллионов долларов. Поставки на белорусский рынок осуществляли 182 предприятия. Под вывеской «Белорусские товары»



на Брянщине работают 22 предприятия. Растет экспорт изделий из древесины, запчастей к железнодорожному транспорту, велосипедов, продовольственных товаров и сырья для их производства, продукции нефтехимии и машиностроения. Значительно увеличился и импорт белорусских товаров — молочной и мясной продукции, кондитерских изделий, бумаги и картона, машин и оборудования.

Не менее прочные нити сотрудничества связывают Брянщину с Украиной. Показатели внешнеторгового оборота Брянской области и Украины еще более значимы. В прошлом году он превысил 630 миллионов долларов. Взаимовыгодные соглашения связывают Брянщину с Житомирской, Черниговской, Сумской областями.

Динамично развивается сотрудничество в сферах образования и культуры. Традиционными стали фестивали «Славянские театральные встречи» и «Славянское единство». На заседании обсуждались и нерешенные на государственном уровне проблемы, тормозящие развитие приграничного сотрудничества. В частности, речь шла о необходимости синхронизации законодательства трех стран в таможенной, пограничной и природоохранной сферах, о создании более гибкой системы взаимодействия в транспортной сфере и сферах здравоохранения, а также о необходимости принятия срочных мер по обустройству границ. Заместитель руководителя Федерального агентства обустройства государственной границы РФ Виктор Ельцов сообщил, что в 2009—2010 годах Брянская область получит на эти цели около 1 млрд. рублей.

На заседании Комитета были рассмотрены и одобрены предложения Губернатора Николая Денина по развитию сотрудничества Брянской области с Украиной и Белоруссией. В частности, было решено от имени Комитета обратиться в соответствующие государственные структуры по поводу увеличения финансирования из федерального бюджета капитального ремонта дорог

Брянской области, включения в Федеральную инвестиционную программу 2009 года строительства радиотелепередающей станции в Новозыбкове, которая позволит 250 тысячам жителям отдаленных от Брянска юго-западных районов региона смотреть передачи не только Украины и Белоруссии, как это происходит сейчас, но и России.

Депутаты высказали намерение обратиться в Министерство культуры с предложением придать Международному фестивалю «Славянское единство», который более 30 лет проходит на границе России, Украины и Белоруссии в Климовском районе Брянской области, статус общенациональногого фестиваля с соответствующим финансированием из федерального бюджета. Как заявил на пресс-конференции, которая прошла после заседания Комитета Госдумы, его председатель Алексей Островский, депутаты будут ходатайствовать также о включении проекта по созданию туристического маршрута «Славянское кольцо» в соответствующую федеральную программу. Он выразил также уверенность, что в исполнительных органах власти России получит поддержку и еще одна инициатива брянских властей — создание российско-белорусского университета на базе Брянского государственного университета и российско-белорусского колледжа на базе Суражского колледжа, каждый четвертый учащийся которого — гражданин Белоруссии.

Губернатор Брянской области Николай Денин отметил, что проведение выездного заседания в Брянске — событие неординарное для области. Сегодня можно обоснованно утверждать, что Брянская область рассматривается на федеральном уровне как форпост сотрудничества с Республикой Беларусь и Украиной, в том числе и с помощью механизмов «народной дипломатии». Усиление экономической интеграции с сопредельными зарубежными территориями противодействует кризису в мировой экономике. Брянская область — естественная российская база для приграничного сотрудничества. На нашей территории уникально сочетаются несколько факторов: геополитическое положение на стыке трех государств, традиционные (еще с советских времен) производственные связи соседних приграничных областей, исторически сложившиеся тесные связи внеэкономического характера — этнические, духовные, религиозные, культурные, семейные. Сейчас область динамично развивается. Наши соседи увидели в Брянской области площадку для надежных перспективных вложений и инвестиций, а также для реализации крупных экономических проектов.

Общаясь с журналистами, Председатель Комитета Государственной Думы по делам Содружества Независимых Государств и связям с соотечественниками Алексей Островский сказал, что «Брянская область имеет значительный и позитивный опыт взаимодействия с различными регионами, такими как Республика Беларусь, так и Украина. С Белоруссией товарооборот Брянской области исчисляется 200 млн. долларов США, а с Украиной — 630 млн. долларов. У Брянской области очень хорошая динамика, хорошие показатели.

Нам хотелось здесь предметно обсудить, какую помочь может оказать высший законодательный орган России (Государственная Дума) конкретному региону Брянской области, а также другим приграничным субъектам РФ. В этой связи совместным решением с Губернатором Н.Дениным было принято решение о приглашении руководителей ряда субъектов РФ, таких как Смоленская, Воронежская, Белгородская области для того, чтобы совместно выработать совместную позицию и уточнить те вопросы, которые необходимо отрегулировать для улучшения взаимодействия регионов РФ с регионами Украины и Белоруссии.

Мы побывали на одном из крупнейших предприятий области «Брянсксельмаш». Это пример позитивного взаимодействия Белоруссии и России. По возвращении в Москву на ближайшем заседании Комитета мы выработаем и примем рекомендации Госдумы к Правительству РФ и направим их в Белый Дом с надеждой на то, что чиновники Федерального правительства сделают конкретные шаги для улучшения взаимодействия российских регионов с регионами Белоруссии и Украины.

Проведение заседания — возможность оказать более действенную помощь. Мы приехали в Брянск для того, чтобы оказать помочь конкретному региону в решении тех задач, которые без помощи федерального центра решить невозможно».

## **КАЧЕСТВО ВОДЫ УЛУЧШИЛОСЬ**

**22 октября в Брянском областном госпитале для ветеранов войн состоялась церемония передачи уникального оборудования «Водолей М-60» по электрохимической очистке питьевой воды стоимостью 300 тысяч рублей.**



В мероприятии приняли участие вице-губернатор Александр Касацкий, заместитель председателя областной Думы Анатолий Бугаев, заместитель секретаря Политсовета БРО ВПП «Единая Россия» Юрий Гапеенко и другие.

Оборудование поставлено и установлено по инициативе регионального отделения партии «Единая Россия» и БРО ВООВ «Боевое братство» в порядке благотворительной помощи.

Фирма-производитель ЗАО «Водолей-М». В основе лежат технологии военной промышленности по очистке воды в полевых условиях, в зонах катастроф и военных конфликтов.

Поставкой и установкой оборудования занимается ООО «Водэнергоресурс» г. Москва. Официальный представитель ЗАО «Водэнергоресурс» в Брянске — член Совета ветеранов БРО ВООВ «Боевое братство» Николай Ишутин.

На IX съезде «Единой России» была утверждена партийная программа «Чистая вода», координатором которой является заместитель председателя Совета Федерации Светлана Орлова (соруководитель проекта — президент Российской Союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин, администратор — советник заместителя председателя Совета Федерации Александр Катков). И программа уже реально действует.

Федеральная целевая программа «Чистая вода» направлена на дальнейшее улучшение качества жизни и здоровья населения России, начнет действовать с 2009 года, для чего из федерального бюджета будет выделено порядка 1 млрд. рублей. Финансирование продолжится и в дальнейшем. В целом на первоначальные разработки предусматривается выделение более 10 млрд. рублей федеральных средств. Кроме того, финансирование будет осуществляться за счет региональных, муниципальных бюджетов, частных инвестиций.

Брянская область входит в число 33 регионов страны, где приняты и реализуются соответствующие региональные целевые программы. В настоящий момент программно-целевым методом бутилированной водой обеспечиваются детские образовательные учреждения Брянской области.

— Мы сделали мониторинг водопроводных систем области, — сказал Касацкий. — В администрации области создали отдел, который будет заниматься только вопросами водоснабжения. В следующем году только из областного бюджета выделяется около 400 миллионов рублей на решение вопросов по водоснабжению населения. По программе софинансирования получим еще средства из федерального бюджета. В целом вложения, с учетом и муниципальных бюджетов, составят около 1 млрд. рублей. Это системная и большая работа, уже через год будут видны реальные результаты в плане улучшения водоснабжения области.

Установкой Касацкий остался доволен.

— Их можно установить очень быстро и в дошкольных учреждениях, — сказал он, — и в школах, они разной производительности. Что немаловажно, установки не импортные, их производством занимаются отечественные предприятия ВПК. Можно наладить систему обслуживания, замену фильтров, они недорогие в обслуживании.

На имя Губернатора Николая Денина поступило письмо за подписью начальника госпиталя Сергея Олейника, в котором он выражает сердечную благодарность БРО партии «Единая Россия», БРО Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» за установку на пищеблоке госпиталя системы очистки воды. «Данная система, — говорится в письме, — позволила существенно повысить качество воды для приготовления пищи пациентам».